
DOMANDE & RECLAMI 

Perché Draghi non 
può alzare i tassi 

Perché la Bce non fa come la Fed alzando i tas­
si di interesse? Quanto tempo occorre ancora 
a Draghi per invertire la rotta? 

C. D'A. - via email 

Tutto il tempo necessario, è stata la risposta ca­
tegorica di Giorgio Arfaras, direttore di Lettera 
Economica del Centro Einaudi, invitato a parte­
cipare a un programma di ClassCnbc. In Europa 
l'inflazione, escludendo le componenti volatili come 
alimentari ed energia, è attestata all'1%, lontana 
quindi dal quel 2% che è l'obiettivo fissato dalla Bce. 
E ancora presto, secondo l'esperto, per annunciare 
la fine della deflazione. Certo, la crescita c'è, ma è 
anemica. Non ci sono, in sostanza, segnali tali da 
spingere verso un cambiamento della politica mone­
taria. Draghi quindi sta facendo la cosa giusta. 
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